MOY KpacHonorckaa OOLL

Tema BbICTYNIeHUA:
«Pa3BuTHe KnryeBbIX KOMMETEHLUN Ha
ypoKax MateMaTuku B 5-6 knaccax c
NnpUMeHeHneM UH(opPMaLUOHHO-

KOMMYHUKALUOHHbIX TEXHONOTUN.»

[logrotoBuna:
yUYnTenb MaTeMaTUKK
ABaeeBa Onbra AHaTonbeBHa



KnioyeBble KOMNETeHL N
e LleHHOCTHO-CMbICNOBAasA KOMMNETeHUUs
e OOLEeKYNbTYPHAA KOMMNETEHLUUA
* YyeOHO-NO3HaBaTeNbHasA KOMMNEeTeHLUUs
* HchopmaumMoHHan KOMMNeTeHUHs
e KoMMyHuKaTUBHAs KOMNETeHLMSA
» CoumanbHO-TpyaOBas KOMMNETeHUMS

 KomneTeHUUA NUYHOIO
caMOCOBEepPLIEeHCTBOBAHUSA



LleHHOCTHO-CMbICNIOBasA KOMMEeTeHLUS

* Tema ypoka: «®opmMyna nnowaab NPAMOYrosibHUKa»

* Bonpocbl nepea o6bAcHeHneM matepuana: 1 Pebsara, ana vero
NIOAAM HYXHO YMeTb BbIMMCNATbL nnowaan ? 2 Joma unu B
WwKone ecTb npeameTbl, no ¢opme  ABnAKLWMeECS
npAMoyronbHUkn? 3 Bawum mamam M nanam npuxoauTcs
BbIYUCNATL NNOWAAM nona B KOMHaTe, CagoBOro y4vacrtka M
opyrux obbektroB? 4 MoXHO nM NOCTPOUTbL AOM, He ymes

BbIYMCNATL Nnowaab? -
| 7
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« [laBante cpenaem BbIBOA, Hago N B Oyaywem YymeTb
BbIYMCNATb NOWaAn NPSAMOYrofbHUKOB U BPYrux duryp?

« BbIBO[J: Hago uM3y4ynTb mMatepuan, NOTOMY YTO OH MPUrOAMTCSA B
XKUSHW.



XopoLLo pa3BMBalOT LLIeHHOCTHO-CMbICNIOBbIE
KOMNeTeHLUMN 3a8a4m C XXUTEUCKUM YKITOHOM.

* 1 CKONbKO NOrOHHbIX METPOB JIMHONIeYyMa WNPUHOW
2 M. noTpebyeTca ANA NOKPbLITUA NOMa ASIMHON S M.
U WupuHou 8 m.?

* Ha 1 kB.M. AOMKHO ObITb 12 pacTeHMn KyKypy3bl.
CKONMbKO pacTeHU! KyKypy3bl AOMKHO ObITb Ha 1 ra.
nonsa?

* KpblwKa cuaeHbss Ha Tabypetke umeeT opmy
KBagpata co CTOpoHOUM 35 cM. CKOMbKO TaKuX
CUAEHMW MOXHO Bblipe3aTb U3 (haHepbl, UMeIoLen
chopmy KBagpaTa Co CTOPOHOU 1M.5 cMm.



; —
Buabl 3anucu ycnoBusa 3aaau.

Kpartkas 3anucb ycnosusi:  Yeptex ycnoBus
3apauu:

[nvuHa nona — 5 M.,
LLnpuHa nona - 8 m.,
LLInpnHa nuHoneyma — 2 m.,
[InnHa nuHoneyma - ? wm.

BykBeHHas 3anucb ycnoBus: 8 Mm.
a=9oM,

B=8 M.,
an. =2 M., 2 M.

Bn.= 7 M.




OOLIeKyNbTypHasaA KOMMETEHLMS

o [lna oopMupoBaHUA rPaMOTHOU, NIOFMYECKU BEPHOU Peyvn MOXHO
ucnonb3oBaTb  COCTaBfieHWE  MaTemMaTU4yecKoro  crosaps:
3HayeHWe TEePMUHOB npeanaratb [ETAM HaUTU B Pa3fUYHbIX
UCTOYHMKAX, B TOM ynucne, B UHTepHeT — pecypcax.

Hanpumep: KoopauHara, Honb, Mmogynb.

 MoxHO npeanoXxutb OeTAM  NpuayMaTb  CKasku  UNM
thaHTacTMyeckue MCTopmu U ohopMUTL B BUAE Npe3eHTaLuMm.

Hanpumep: «KopHU ypaBHEHMINY

Kunu-Obinun kopHu ypaBHeHUW. OQHM KOPHM Obinu
NONOXWUTeNbHble, Apyrue — oTpuLuaTenbHble, @ HEKOTOPbIE ObInK
paBHbl HynO. Xunu oHM APYXHO U nMpeBpallany ypaBHEHUs B
BEepPHble paBeHCTBA. A Yy HEKOTOPLIX YpaBHEHUN KOPHEWU He ObIno
BooOLe. N M ObINo cKky4Ho!



A1

«HaTypaanble Yyucna u HOJib»

HatypanbHbie uicna 6binu ropasl. UMu cuutanu npeameTsi,
XWUBOTHbIX, Ntogen. A HONb 6bIN rpycTHbIW. UM cuntanm To, Yero
HeT. Ho Kak-TO Honmb OTBaXuNCHA BCTaTb NO3aguM OQHOrO
HaTypanbHoro yncna. U oHo cpa3sy yBenumuunoch B AeCATb pas.

HaTypaanble YUCJa NOAPYXUITUCH C HYHGM Uy HUX NOABUNUCD
AeTU. AeCATKWU, COTHU, TbICAYN U OO beckoHeyHoOCTH!

" 1,2, 3,...
10,20,...100,200....



» XOpoLLo, TaKKe , U3yyaTb UCTOPUYECKYIO FMYyOUHY K
3HAYMMOCTb HEKOTOPbLIX MaTeMaTUYECKNX NOHATUN,
COObLITUU, TUYHOCTEMN.

«[ndparop — Kak uctopuyeckas NMA4YHOCTb»

«MarHuukun — aBTop NepBoro y4ebHuka no apucmeTuke B
Poccun»

«MO,D,yHb B MaTéMaTuKe, B KOCMOHaBTUKe, B CTPOUTESIbCTBE»

«lMopTpeTbl BENUKUX MaTEMATUKOBY



A1

YyeOHO-NO3HaBaTeNbHasaA KOMNeTeHUUs

3afayn Ha cCMeKarnky:
Kupnuy Becurt 2 kr. U ewe nonkmpnuya. CKonbKo Kr. Becur 1

Kupnuy ?
L

OaHo Anuo BKPYTYH Baputca 6 MUHYT. CKONMbKO BpeMeH!

oyayT BapuUTLCA 5 TaKuX xe auy? O O O O O

Manbuuk nunun 6peBHo. OH caenan 10 pacnunoB. CKONbKO
Nony4Ynnocb Yypoakos?

——




AKTUBMPYIOT NO3HaBaTeNbHbIA MHTEPEC TaKKe 3a4aymn 0
300poBOM 0Opa3e Xn3HU 1 06 oXpaHe OKpyXxawlLyen cpeabl,
CHabXeHHble KpacO4YHbIMM crianaamu.

Kaxpas BbIKypeHHas curapeta
COKpalwiaeT XW3Hb KypALlero
yenoBeka Ha 2 MUHYTbl. Ha
CKONMbKO BpPEMEHU COKpaTUTCA
XU3Hb, €CNMU OH BbIKYPUT 3
navek curapet?

Yepe3 gBe TpyObl B peky
nonagalT XMMUYeCKue OTXOAbI.
U3 nepBon  TpyObl 3a yac
BbISINBAETCA 2 TOHHbI OTXOAOB,
a U3 BTOpon B 3 pa3a bonblue.
CKONMbKO TOHH  XMMMWUYECKUX
BeWeCcTB NOMNageT B peKy 3a
Hepenw?



WcTopuyeckune 3agaun pa3suBatoT y4eoHo-

NO3HABATEJIbHYIO KOMMNMETEeHUUIO

Kyney Mopdmpun 3akasan Ky3Heuy [daHune caenatb
YYrYHHYI0 Orpagy BOKPYr CBOeW ycaabObl, KoTopas umeer
chopmy npsimoyronbHuka. CKONbKO MeTPOB oOrpagbl Hapo
oynetr wusrotoBuTb [aHune, ecnu AnvHa ycaabObl 50
METpOB, a WwupuHa — 20 meTpoB?

50 m.

20 m.




WHdopmaumnoHHaA KOMNeTeHUUA

e 3a Hefenw A0 YpoKa-NnpakTUKyma p[AeTaAM BblAaloTCA
KapTO4KM C yKazaHMeM Habopa AaHHbIX, He0OXoAUMbIX ANA
peweHna 3agay. OHM cobupawT p[aHHble, MCNONb3yS
OOCTYMHbIE NCTOYHUKM.

HaumeHoBaHue LleHa
Xneb 12 py6.
batoH 13 pyo.
Kedmp 15 pyo.
TBopor 28 pyo.
Cblp 260 pyo.
BeH3uH 23 pyo.
Caxap 30 pyO.
Kypuua u 1.4. 120 py6.




¢ Ha ypoke-npakTukyme, onupascb Ha COOpaHHylo

UH(OPMaALINIO, NPOBECTU MUHMU-UCCRELOBaHUE Ha Temy
«Kakyro CymMmy AeHer HYXHO B3fiTb MYyTeleCTBEHHUKY,
YTOObLI COBEPWNUTL MATUAHEBHYK MOE3AKY Ha aBToOMoOune
Mo POAHOMY Kpar?»

o Ona pa3ButMa MH(POPMALMOHHON KOMMETEHUUU TaKKe
None3Ho AaThb 3afaHue HauTh B UHTepHeT-pecypcax Tadbnuuy
ANUH UNU BECOB APEBHOCTU C NepeBOAOM Ha COBPEMEHHbIe
eAUHULbI U3MepPeHus.



Mepb! AnuHbl, ynotpednaswmecs B Poccun ao
BBeeHUSl METPUYECKON CUCTEMDI.

 1Bepcrta= 500 caxeHen = 50 wectoB = 10 uenen = 1,0668
Kunometpa
1 caxeHb = 3 apwwuHa =7 dyT = 48 BepLkoB = 2,1336 meTpa
Kocas caxeHb = 2,48 wm.
MaxoBasi caxeHb = 1,76 M.
1 apwmH = 4 yetBepTty (nAam) = 16 Beplwkos = 28 AOUMOB =
71,12 cm
(Ha apLKH 00bIYHO HAHOCKUNIN AeneHnusa B BepLuKax)

* 1nokoTb = 44 cM (no pasHbIM CTOYHMKaM oT 38 fo 47 cm)
e 1d¢yr= 1/7 caxenn =12 gronmos = 30,479 cm




KOMMyHMKaTMBHaﬂ KOMNeTeHuuns

MuHK-npoeKkTbI B rpynnax no teme «O6bLEM
napannenenunega» 2 rpynna

1 rpynna

CaenaTtb He0oOX0AMMble U3MEPEHNH, BEYUCUTL 00BEM, pe3ynbTaThl
U BblYUCNEHUA 0hopMUTL B BUAE Tabnuubl, BINOMHUTL YEPTEXMU.
OpraHu3auusa AUCKyccun no mateMatuyeckum cohuamam:
Bo3bmeM BepHoe paBeHCTBO:  35+10-45 = 42+12-54
BbiHeceM oOwmn MHOXUTENL:  5%(7+2-9) = 6*(7+2-9)
Pa3genvm npaBylo U NeBYH YaCTW Ha OANHAKOBbIA MHOXMUTENb U
MONy4YnM: 5=6

pe owmnbka?



CounanbHO-TPyAoOBas KOMMETeHLMUA

Mopbop 3aaay, XxapakTepu3ayHoLWwmX COBPEMEHHYI0 XU3Hb.

YacTHbI NpeNpuHAMATEIL NOMYYUN OT ABYX OAHKOB CCyAy Ha
npuobpeTteHune xonoaunsHoro obopyaosanua B pasmepe 250 000 p.: oT
oaHoro — nop 5%, a ot gpyroro nop 7% roaoBbIX. Bcero 3a roa

npeanpuHUMATEIb A0MKeH ynnatutb 15 500 p. NpOLEHTHbIX AeHer.
CKONbKO AeHer B3ATO Y KaXaoro 6aHka?

3Be3nover OTKpPbILI 2436864 HOBBIX 3BE3/bI, @
HO MPHU Nepecuére 0Ka3aaoch, 4To 5974
3Be3/Ibl yiKe U3BeCTHbI. CKOJIBKO 3BE3]1
OTKPBLI 3Be3104€T?

ITana 3apab6arbiBaer B Mmecsitt 12350 py0., mama — & 80 pyo.
Pacxoabl B cembe 32 mecsill cocTaBJasa0T 14500 py6. Ckobko

JACHET B CPCAHEM TPATUTCHA HA OAHOI'0 Y€/I0BCKA, €CJIM B CEMbC

KpoMe poauTesien ecTh aBoe aeTer? CKOJIbKO JeHer CeMbsl MOKeT
OTJIOXKHUTH Ha Oyayiuee?




KomneTeHLUMA NMYHOCTHOrO
CaMOCOBEpPLLUEHCTBOBAHUA

N3BecTHO, 4TO ona3abiBaTh HEeNPUJINYHO. JIocs, 3amMeTHjia
UAYIIUA HA ocTaHOBKY aBTOOYC B 180 MeTpax mo3aau cedsi. UTooObl
He OI031aTh, OHA MOoO0ekaja M 4depe3 12 cexkyHa nmpudexaga Ha
OCTAHOBKY OJHOBpeMeHHO ¢ aBTOOycoM. C Kakod CKOpPOCTbIO
NpUILIOCH OesxkaTrh Jlroce?

N3BeCcTHO, UTO KOI1a B MOMEIICHUHU OLYIIaellb 3aMax ra3a, Hu
B KOEM cJiyyae HeJlb3sl BKJIIYATh cBeT. OQHAKO BYepa B OAHOM
J0OMe TPO 3TO NMPABWJIO 3a0bLIU KWJIbIbI 7 KBaApTUP. JTO HA 6
KBAPTUP MEHbIIE, YeM CeroAHsi Mpo J3TO Ke MNPABWIO 3a0bLIH
KUWIbLUBI APYyroro AoMa. CKoOJIBKO BCEro KBapTup MmocTpajiajio orT
B3pbIBa raza?

Jleonapao 10 Bunuu Hanuca u3BecTHbIN mWeaesp «Mona JInza»
B 1505 roagy. CkoJyibKoO JieT Ha3aja 3T0 ObLI0?

IIpoBeputhb, BepHO WM HET?
341+569=910 98*57=23790/78
25%42=10500 23*27<630
192/32=38-32 1288/56>40
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[MpumeHeHne UKT

e [IpyuMeHeHrEe KOMIILIOTEPHBIX
TEXHOJIOTUM HA YPOKAaX JeJaeT nmpoiece
o0yuyeHHe MATEMATHKHU:

* UHTCPCCHBLIM,

¢ 3aHMMATC/IbHBIM

° c0o31a€T 0oapoe padoyee HACTPOEHHE;

e o0JIeryaert npeoaoJieHue TPYIAHOCTEM;

* KOMIIBIOTEP — MOI'YIIECTBEHHBIN pbIYar
YMCTBEHHOI'0 Pa3BUTHUSA pedEHKA.



Cnacuoo

32 BHUMaHue!



